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ATA Nº. 2.044/2018 – DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 03.12.2018. Aos três 

dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezenove horas e quinze minutos (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland, e Patrícia Sandri, integrantes 

da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; Jaqueline 

Brignoni Winsch, Giovani Moacir Diesel e André Oliveira Ferreira, integrantes da Bancada do PP, 

Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrantes da bancada do PT; Vagner Oliveira, 

integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. 

Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E 

ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão. O Presidente solicitou 

a retirada do vigésimo primeiro (21º) ítem da ordem do dia, devido estar faltando o currículo do 

homenageado (Dr. Sérgio Perdigão da Rocha). Em seguida colocou a ordem do dia em votação: 

Aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 

2.043/18 (sessão ordinária): Aprovada com nove (09) votos favoráveis e uma (01) abstenção da 

ver. Patrícia Sandri, a qual mencionou que apresentou atestado justificando sua ausência na última 

sessão. O Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Convite do Comandante do 12º Batalhão de Bombeiro Militar para a solenidade de 

formatura do Projeto Bombeiro na Escola, dia 05 de dezembro, às 19h30min, na Casa de Cultura 

Osvaldo Krames. Na sequência, o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos 

OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 158/18 para o Executivo, encaminhando material da sessão 

ordinária do dia 26 de novembro; Ofício nº 159/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando 

material da sessão ordinária do dia 26 de novembro para divulgação; Ofício Circ. nº 160/18 para os 

médicos cubanos, em atendimento ao Requerimento nº 054/18, registrando o agradecimento e 

reconhecimento pelos serviços prestados; Ofício nº 161/18 para o servidor João Luiz Moura da Silva, 

em atendimento ao Requerimento nº 053/18, convidando o mesmo para participar da sessão ordinária 

do dia 03 de dezembro, oportunidade em que lhe será concedida uma homenagem pelos 40 anos de 

serviços públicos; Ofício Circ. nº 162/18 para os Conselheiros Tutelares e Presidente e membros da 

ERA, em atendimento ao Requerimento nº 055/18, convidando os mesmos para participarem da 

sessão ordinária do dia 03 de dezembro, com o objetivo de explanar sobre as atividades 

desenvolvidas durante o ano de 2018; Ofício Circ. nº 163/18 para o Regente Marcos Luis Petri e para 

os integrantes da Banda e do Coral Municipal, em atendimento aos requerimentos nº 046 e 047/18, 

convidando para participarem da sessão ordinária do dia 10 de dezembro, ocasião em que receberão 

uma homenagem pelos 30 anos de fundação; Ofício nº 164/18 para a Professora Iraci Brignoni 

Muller, em atendimento ao Requerimento nº 033/18, convidando a mesma para participar da sessão 

ordinária do dia 10 de dezembro, ocasião em que receberá uma homenagem por ter recebido o 

Diploma de destaque regional como melhor professora de matemática das escolas públicas e 

privadas; Ofício Circ. nº 165/18 para os alunos: Carlos Eduardo Muniz (9º ano da EMEF Floresta); 

Gabrieli Schneider (8º ano da EMEF Rincão Seco); e Karoline Bohrz (7º ano da EEEF Edison 

Quintana), os quais foram os primeiros colocados da Olimpíada de Redação, assim como para todas 

as escolas participantes do Programa Vereador Mirim, convidando a todos para a cerimônia de 

entrega da premiação aos vencedores, dia 13 de dezembro, às 14hs., junto ao Plenário da Câmara 

Municipal; Ofício nº 166/18 para o Grupo Fratelli, informando que o Plenário da Câmara Municipal 

ficará reservado durante todo o ano de 2019 para ensaios do Coral em todas as noites de terças-feiras, 

no horário compreendido entre as 20hs e 21hs, após o ensaio do Coral Municipal. Também 
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ressaltando que excepcionalmente o Plenário poderá ser requisitado nas noites de terças-feiras para 

eventos da municipalidade ou do judiciário, ficando o Grupo Fratelli ciente destas eventuais 

situações; Ofício nº 167/18 para a Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, 

informando que o Plenário da Câmara Municipal ficará reservado durante todo o ano de 2019 para 

ensaios do Coral Municipal em todas as noites de terças-feiras, no horário compreendido entre as 

18h30hs e 20hs, antes do ensaio do coral do Grupo Fratelli. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

284/2018: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a recuperação 

geral do Prédio do Posto Central de Saúde, o Postão, através da repintura do mesmo, e por 

conseguinte a dos pontos de desgaste que o mesmo sofreu ao longo dos anos, o qual não recebeu 

manutenção. No prédio, existem inúmeras rachaduras e desalinhamentos de aberturas, e desgaste do 

letreiro de denominação do Posto. Ainda, internamente, existem pontos de infiltração de umidade, o 

que acaba gerando mofo e desgaste da aparência, estes últimos já citados anteriormente por esta 

Câmara. Justificativa: Esta indicação atende aos reiterados pedidos de usuários e munícipes que 

visitam ou passam pela frente do posto, pois o local é um ponto de destaque na convergência de 

inúmeras pessoas que necessitam dos serviços de Saúde. É necessária a boa conservação de um local 

onde se implementam ações e se trabalha continuamente pela saúde, e, por isso, é preciso exercer 

bons hábitos de cultura e elevado grau de higiene – portanto, é necessário que estes protocolos sejam 

seguidos tanto nos atos como na exemplar aparência, e também pelo bom exemplo de estrutura.      É 

necessário que a Casa da Saúde de Ibirubá mantenha todos os bons padrões de qualidade, para elevar 

mais o conceito do município de Ibirubá num contexto de referência local e regional. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 285/2018: O vereador LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto 

providencie e instale equipamentos novos de iluminação e sonorização junto a Casa de Cultura 

Osvaldo Krames. Justificativa: Os equipamentos de iluminação e sonorização existentes junto à Casa 

de Cultura estão em estado bastante precário e funcionamento comprometido, o que vem 

prejudicando a realização de diversos eventos realizados naquele espaço, o qual é utilizado por várias 

entidades e escolas do município. Vale destacar também que boa parte dos equipamentos ainda são 

os mesmos desde sua inauguração, ocorrida no ano de 1992, permanecendo no local há mais de 26 

anos. Portanto, é de extrema necessidade e urgência que se realizem estas melhorias para que sejam 

realizados eventos culturais de qualidade, valorizando desta forma ainda mais a cultura do município. 

Vale destacar que a presente indicação atende a inúmeros pedidos que venho recebendo por parte da 

comunidade ibirubense. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 286/2018: O vereador LEONARDO 

FIOR, integrante da bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Obras e Viação, providencie o cascalhamento e patrolamento da estrada que demanda a subida da 

Ponte dos Freitas, nas proximidades da propriedade do Sr. Luiz Wojahn, na localidade de São Paulo 

Pontão. Solicito também que seja feita uma reforma na Ponte dos Freitas, a qual apresenta sérios 

problemas em sua estrutura e certamente não irá aguentar o intenso tráfego de veículos e caminhões 

na época da safra, que se aproxima. Justificativa: O estado do referido trecho da estrada acima 

apresenta sérios problemas, o que dificulta o trânsito de veículos no local, assim como a Ponte dos 

Freitas também apresenta dificuldades graves em sua estrutura, problemas estes que serão ainda mais 

agravados na época da safra. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 287/2018: A vereadora 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Obras e Viação, providencie a colocação de cascalhos em trechos que 

apresentam dificuldades de trafegabilidade em dias de chuva, na localidade de Santo Antônio do 

Umbú, especialmente do Travessão até Santo Antônio do Triunfo. Justificativa: Esta indicação 

atende solicitação de inúmeros moradores devido às dificuldades que os mesmos e demais motoristas 

de transporte escolar e de cargas estão enfrentando para transitar nestas estradas. Neste sentido, 
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pedimos ao Executivo uma atenção urgente para essa solicitação, com a disponibilização de uma 

estrutura de patrola, cascalho e rolo compactador para a realização destas melhorias. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 288/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, faça os reparos 

necessários e cascalhamento da estrada da linha Santo Antônio do Umbu, em frente à residência do 

senhor Arnaldo Bonzanini. Justificativa: Justifica-se a presente indicação, pois se motiva em dar 

melhores condições às pessoas que trafegam na referida estrada, vale ressaltar que o trecho mais 

precário está situado em frente à residência do senhor Arnaldo Bonzanini, portanto visando atender 

os anseios de todos os munícipes que trafegam por esta via. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

289/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal 

de Trânsito, estude a possibilidade de demarcar estacionamento oblíquo na Rua Mérito, na altura do 

número 743, próximo à empresa H2O Assistência Técnica de Poços. Justificativa: Esta indicação se 

justifica devido à instalação de duas novas empresas próximo ao deste local e por serem ruas 

relativamente largas, acredito que existe a possibilidade de fazer a referida demarcação de 

estacionamento oblíquo, criando um maior número de vagas de estacionamento mais próximo deste 

local. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 290/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante 

da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

faça os reparos necessários e cascalhamento da estrada da Linha Pulador Sul entre a residência do Sr. 

Schmidt até a residência do Sr. Schroeder. Justificativa: Justifica-se a presente indicação, pois se 

motiva em dar melhores condições as pessoas que trafegam na referida estrada, portanto visando 

atender os anseios de todos os munícipes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 291/2018: O vereador 

SILVESTRE A. REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a instalação de uma placa indicando 

o limite de velocidade dos veículos em 40km/hora, especialmente de caminhões, que passam pela 

estrada que dá acesso a pedreira da localidade de Rincão Seco, colocando a mesma próxima as 

residências dos Senhores Jakson Löser e Ameri Nicolodi, popularmente conhecido como “neguinho”, 

ficando aproximadamente a 500m. de distância do entroncamento com a ERS 223. Cabe ressaltar que 

esta é uma reivindicação dos próprios moradores que estão preocupados com o excesso de velocidade 

com que os veículos passam pelo local, onde muitas vezes existem crianças brincando, gerando um 

enorme risco de ocorrer acidentes. Cabe ressaltar que já apresentei indicação neste sentido (indicação 

nº 129/18, de 28/06/18), mas pelo fato de ainda não ter sido atendido e devido moradores terem 

relatado que uma criança quase foi atropelada na semana passada, é que estou reapresentando a 

mesma com a esperança de que algo seja feito com urgência, antes que algo de pior aconteça, 

podendo a municipalidade ser responsabilizada. O vereador Silvestre pediu para retificar a indicação 

nº 291/18, solicitando duas placas (nos dois sentidos), e que se estude a possibilidade da construção 

de um pequeno quebra-molas, com mínima elevação, no referido local. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 292/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o 

patrolamento e cascalhamento da estrada na localidade de Arroio Grande, principalmente nos trechos 

mais críticos, pois a referida estrada se encontra em péssimo estado de trafegabilidade, não somente 

em dias de chuva, mas também em dias secos, atendendo assim reivindicação dos próprios 

moradores. Cabe ressaltar que esta reivindicação já foi apresentada diversas vezes e os moradores da 

referida comunidade continuam aguardando pelo serviço. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

293/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o 

cascalhamento de uma curva perigosa existente no trajeto compreendido entre as localidades de 

Arroio Grande e Erno Wahys, próxima das propriedades das famílias Blasi e Löser. Justificativa:  
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Esta indicação se justifica pelo fato de já ter ocorrido diversos acidentes no referido local, e os 

moradores já estiveram junto a Prefeitura reivindicando providências diretamente para o Prefeito 

Municipal e o Secretário de Obras, mas infelizmente ainda não obtiveram sucesso. Por isso, os 

moradores estão fazendo, mais uma vez, um apelo para que seja dada a devida atenção para esse 

pequeno trecho que representa grande periculosidade para os que transitam por ele. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 294/2018: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, da Bancada do MDB: Que 

o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, 

providencie o cascalhamento da propriedade do Sr. Paulo Bratz, na localidade de São Lucas, com a 

posterior compactação com o rolo. Cabe ressaltar que o solicitante forneceu a sua pedreira para 

extração do cascalho, e que já atenderam vários moradores, mas a sua propriedade ainda não foi 

atendida, o que justifica a presente indicação. HOMENAGEM PARA O SERVIDOR PÚBLICO 

DA PREFEITURA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, SR. JOÃO LUIZ MOURA DA SILVA, em 

atendimento ao Requerimento nº 053/2018: O Presidente convidou para fazer parte da Mesa Diretora 

o Sr. João Luiz Moura da Silva. De imediato pediu para que a Secretária fizesse a leitura do 

Requerimento nº 053/18, de autoria do vereador André O. Ferreira, e posteriormente do Currículo 

(anexo) do homenageado. Na sequência o Presidente convidou o proponente da homenagem, 

vereador André O. Ferreira, para que juntos fizessem a entrega do quadro de homenagem ao Sr. 

João Luiz Moura da Silva, pelos seus 40 anos dedicados em prol da municipalidade, completados 

no dia 02 de dezembro do corrente ano. Em seguida o Presidente deu início às manifestações dos 

vereadores (as) na seguinte ordem: 1º Giovani; 2º Oneide; 3º Silvestre; 4º Henrique; 5º Marcelo; 6º 

Dácio; 7º Jaqueline; 8º Patrícia; 9º Leonardo; e 10º André. Todos parabenizaram o Sr. João, 

popularmente conhecido como “Jacaré”, pela justa e merecida homenagem, falando que o mesmo 

sempre foi um funcionário exemplar, assim como um bom jogador de futebol. Observaram que 

ganhou Ibirubá com a vinda do João para residir e trabalhar em nosso Município, e perdeu Cruz Alta 

por ele ter saído de lá. Disseram que ele merece o reconhecimento desta Casa Legislativa pelo 

funcionário, desportista e bom cidadão que o Sr. João sempre foi, como pode ser observado no 

currículo do mesmo, que demonstra sua importância nestes quarenta (40) anos de serviço público, 

fazendo sempre o seu melhor. Também falaram que o Sr. João deve ser um orgulho para sua família, 

para os quais deixa seu legado de uma vida de trabalho digno, dedicado a municipalidade. 

Encerraram desejando sucesso e longa vida para o Sr. João. O Presidente, vereador Vagner, 

parabenizou o Sr. João e também o proponente da homenagem, vereador André O. Ferreira, pela 

iniciativa de reconhecer o trabalho de quarenta (40) anos dedicados a servir o Município. Enfatizou a 

pessoa simples, humilde, tranquilo, honesto e de caráter que é o Sr. João, merecendo esta justa e 

singela homenagem. Desejou que Deus continuasse abençoando a vida do mesmo e de seus 

familiares. Em seguida o Presidente convidou o homenageado, Sr. João Luiz Moura da Silva, para 

fazer seu pronunciamento: Cumprimentou a todos. Agradeceu a presença da sua família, dos amigos 

e colegas e disse que ficou muito emocionado e feliz com o recebimento desta homenagem, e por 

isso agradeceu a Deus e aos vereadores (as). O Presidente agradeceu a presença de todos e assim 

encerrou esta homenagem registrando as felicitações desta Casa Legislativa ao Sr. João Luiz Moura 

da Silva, e desejando que o mesmo continue trabalhando em prol do crescimento e desenvolvimento 

do nosso Município. Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e 

para que pudessem tirar algumas fotos. Reabriu a sessão em seguida dando continuidade a ordem do 

dia. PARTICIPAÇÃO DO PRESIDENTE E MEMBROS DO CONSELHO TUTELAR E DA 

RAE - Rede de Atendimento e Educação, em atendimento ao Requerimento nº 055/2018: O 

Presidente convidou as Conselheiras Tutelares Ana Salete Spengler; Bruna Brandão da Silva; 

Elisangela Leal de Souza; Lurdes Novatsky; e Letícia Elicker que está substituindo a titular Otília 

Ramos de Chaves, assim como convidou a Srª. Tatiane Fontana Oliveira, da RAE, sendo que todas 

explanaram sobre o trabalho realizado durante todo o ano de 2018, fornecendo cópia do relatório 
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(anexo) que encaminham para o COMDICA todos os meses, prestando contas dos atendimentos que 

fazem. Disseram que cumprem o ECA – Estatuto da Criança e do Adolescente, e que muitas vezes o 

trabalho que realizam não é bem visto por algumas pessoas. Falaram que o grande problema é na 

família que não oferece uma base sólida, pois muitas crianças não respeitam mais os pais e não 

possuem limites, tendo em vista que não são mais repassados os valores pelos pais, os quais 

esquecem dos seus deveres e obrigações, e por isso acaba sobrando para o Conselho Tutelar “apagar 

a fogueira”. Observaram que muitas famílias sabem educar suas crianças. Observaram sobre a 

necessidade de ter em Ibirubá um Promotor ou Promotora permanente, lembrando da grande ajuda 

que tinham da Drª Marisaura Inês Raber Fior quando a mesma era Promotora em Ibirubá. Os 

vereadores (as) agradeceram e parabenizaram pelo trabalho realizado pelo Conselho Tutelar em 

nosso Município, enaltecendo a importância deste trabalho e manifestando as suas opiniões em 

relação as diversas situações que elas atendem. As Conselheiras também pediram o apoio dos 

vereadores (as) em relação ao Projeto que deverá chegar nesta Casa referente a carga horária das 

Conselheiras. Por fim, encerraram se colocando a disposição e convidando os vereadores (as) para 

lhes fazerem uma visita, com o objetivo de conhecerem de perto o trabalho que realizam. 

Agradeceram o vereador Henrique, proponente do Requerimento, pela lembrança e oportunidade de 

explanação. O Presidente, vereador Vagner, agradeceu a presença de todas, reconhecendo o 

importante e árduo trabalho que realizam, e se colocou a disposição para auxiliar no que estiver ao 

seu alcance. Presidente suspendeu a sessão para o registro com fotos, reabrindo em seguida. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 056/2018: A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WISNCH, da bancada do PP: Requer que esta Casa Legislativa convide a diretoria da 

Associação dos Professores Municipais de Ibirubá para participarem de uma sessão ordinária do mês 

de março de 2019, para que os mesmos possam realizar uma apresentação do atual Plano de Carreira 

do Magistério de Ibirubá, bem como demonstrar a necessidade de sua atualização, e as principais 

propostas de mudança: Retirado pelo proponente, atendendo ao pedido do Presidente, registrando 

que irá reapresentar o mesmo em janeiro de 2019. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 057/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante 

da bancada do MDB: Requer que esta Casa Legislativa realize homenagem no dia 17 de dezembro do 

corrente ano para o Clube de Mães Lídia Wayhs, da localidade de Erno Wayhs, interior de Ibirubá, 

em detrimento da comemoração do cinquentenário do clube, que ocorrerá no dia 12 de fevereiro de 

2019: Retirado pelo proponente, atendendo ao pedido do Presidente, registrando que irá 

reapresentar o mesmo em janeiro de 2019. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 028/2018, de autoria do vereador Dácio A. Moraes: Concede o título de 

Cidadão Ibirubense ao Doutor Oromar Vasconcellos Suertegaray. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. O Presidente da referida Comissão, vereador Dácio, designou o 

vereador Henrique para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

029/2018, de autoria do vereador Vagner Oliveira: Denomina o Beco, localizado no Bairro 

Floresta, cujo acesso se dá pela Rua dos Imigrantes, de “Beco Osvaldo Vargas”. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O Presidente da referida Comissão, vereador 

Dácio, falou que seria o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

030/2018, de autoria do vereador Vagner Oliveira: Altera o artigo 1º da Lei Municipal nº 1.629, 

de 27 de abril de 1999. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O 

Presidente da referida Comissão, vereador Dácio, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. 

LEITURA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2018, de autoria do vereador Vagner 

Oliveira: Altera o artigo 1º da Resolução nº 006, de 10 de outubro de 2006. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final. O Presidente da referida Comissão, vereador Dácio, falou que 

seria o relator. LEITURA DAS EMENDAS MODIFICATIVAS AO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 040/2018 (LOA), de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento: Baixado 
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para a Comissão de Finanças e Orçamento. LEITURA DA EMENDA MODIFICATIVA AO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 040/2018 (LOA), de autoria do vereador Silvestre A. 

Rebelato: Baixado para a Comissão de Finanças e Orçamento. LEITURA DAS EMENDAS 

MODIFICATIVAS AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 040/2018 (LOA), de autoria do 

vereador Leonardo Fior. Baixado para a Comissão de Finanças e Orçamento. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036/2018: Autoriza o Poder Executivo firmar convênio com 

o Estado do Rio Grande do Sul, por intermédio da Secretaria da Segurança Pública, com a 

interveniência do Corpo de Bombeiros Militar. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. O Presidente da referida Comissão, vereador Dácio, designou o vereador Henrique 

para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 043/2018: Altera e acresce 

dispositivos a Lei Municipal nº 1.717/2000. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. O 

vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. O vereador 

Silvestre, Presidente da CAPICMA, falou que seria o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 044/2018: Concede abono aos profissionais do Magistério e Servidores da 

Educação em efetivo exercício na educação infantil e no fundamental com recursos do FUNDEB. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora Jaqueline, 

Presidente da CFO, falou que seria a relatora do Projeto. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 045/2018: Altera a Lei Municipal nº 2.478, de 23 de julho de 2013. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O 

vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou o vereador Henrique para ser o relator. A vereadora 

Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Giovani para ser o relator. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2018: Autoriza a contratação temporária de 

Nutricionista. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de 

Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador 

Dácio, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, 

designou o vereador Silvestre para ser o relator. O vereador Henrique, Presidente da CESSA, falou 

que seria o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 014/2018: 

Reestrutura o Código de Obras do Município de Ibirubá e dá outras providências. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão Especial. O vereador Dácio, 

Presidente da CLJRF, designou o vereador Henrique para ser o relator, o qual também é o Presidente 

da Comissão Especial. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 017/18, de autoria da vereadora Patrícia Sandri: Concede o título de 

“Cidadão Honorário” ao Senhor Egon Schäfer. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e posteriormente do currículo do homenageado. Discussão e votação do 

Projeto de Lei do Legislativo nº 017/18: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 041/2018: Institui o 

Programa Municipal de Apoio ao Ensino Superior e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 041/18: Aprovado por unanimidade. O vereador Silvestre pediu para registrar em ata 

que o valor repassado aos estudantes universitários deveria ser maior. LEITURA DO PARECER E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 042/2018: Denomina logradouros o 

Loteamento Bella Vista. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 042/18: Aprovado por unanimidade. O 

Presidente pediu autorização do Plenário para dar continuidade a ordem do dia devido o horário 

regimental ter se esgotado, sendo que todos concordaram. LEITURA DOS PARECERES E 
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VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 013/2018: Acresce os Incisos I e II 

ao Art. 247 do Código Tributário Municipal – Lei nº 510/74. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação 

do Projeto de Lei Complementar nº 013/18: Aprovado com sete (07) votos favoráveis dos 

vereadores Silvestre, Giovani, Jaqueline, Henrique, Dácio, Marcelo e André, e três (03) votos 

contrários dos vereadores Oneide, Patrícia e Leonardo. Devido as discussões acaloradas o vereador 

Dácio lamentou o nível de colocação e argumentação que houve na presente sessão, e que se sentiu 

ofendido pela forma das colocações, então solicitou para registrar em ata o seu repúdio em relação a 

manifestação desrespeitosa do vereador Leonardo, pois entende que isso não pode mais ocorrer. A 

vereadora Jaqueline também manifestou sua indignação. Na sequência o Presidente informou que 

pretende fazer uma confraternização de final de ano, sendo que ainda está vendo uma data. Dando 

continuidade abriu espaço para manifestação do vereador Silvestre, atendendo pedido do mesmo. O 

vereador Silvestre pediu para registrar em ata que quer aprovar com muita rapidez e urgência os 

Projetos do Plano Diretor, e que recebeu muita “pressão” da comunidade para votar, pois os 

investidores, os contribuintes e os trabalhadores estão tendo prejuízos. Falou que é inadmissível 

convocar as audiências públicas para o turno da tarde, pois as pessoas que trabalham ficam 

impossibilitadas de participar. Pediu apoio de todos para que os projetos sejam votados ainda este 

ano. Em seguida houve uma nova discussão acalorada entre os vereadores Silvestre e Henrique, e por 

isso o Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos, reabrindo em seguida, quando o Presidente 

continuou dando a palavra para o vereador Silvestre, o qual continuou discutindo com o vereador 

Henrique, pedindo posteriormente para que o abaixo assinado da COHAI chegue até a Comissão 

Especial para apreciação, respeitando as assinaturas coletadas. O vereador Henrique explicou que 

serão realizadas cinco audiências pela Comissão Especial, e depois mais cinco audiências públicas 

pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e estas sim poderão ser realizadas no turno da 

noite. O Presidente pediu para que os vereadores já apresentem as emendas, caso tenham interesse. 

Os vereadores de oposição disseram que vão esperar o Parecer do vereador Henrique, pela Comissão 

Especial. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um 

espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador DÁCIO A. MORAES, do PT: Cumprimentou a 

todos. Salientou que naquela noite havia sido realizada homenagem para o Sr. João Luiz Moura da 

Silva, conhecido como Jacaré, cidadão que trabalha para a municipalidade há quarenta anos, 

integrado ao seu trabalho, dedicado também com as atividades esportivas, sendo, portanto, merecida 

a homenagem. Comentou também sobre a participação do Conselho Tutelar naquela sessão, que veio 

expor o seu trabalho dentro da comunidade, sendo esta uma atividade que, de certa forma, é bastante 

difícil de ser executada em função da diversidade social e das dificuldades existentes nas famílias de 

baixa renda e até mesmo na juventude, que, muitas vezes, não tem o acompanhamento necessário de 

ordem familiar e social, sendo o trabalho do Conselho Tutelar digno de colaboração para auxiliar no 

sentido de regrar as questões da juventude existentes no Município, cumprimentando os membros do 

Conselho Tutelar e incentivando o apoio ao órgão. Salientou, ainda, que naquela noite apresentou 

uma proposição em colaboração aos vereadores Silvestre e Leonardo, que haviam apresentado 

anteriormente indicações para recuperação e pintura do Postão de Saúde. Ponderou que, em sua 

forma de agir como vereador, entende que a Câmara deve ser solidária e que, na medida das causas, 

que são importantes para a comunidade, os vereadores devem se aliar sem partido, sem frente e sem 

qualquer preconceito. Disse que, neste sentido, foi que se aliou à iniciativa destes dois vereadores 

(Silvestre e Leonardo), e que fez a indicação para que tais melhorias aconteçam junto ao Postão, sem 

vaidades e sem preconceito, mas sim com respeito, pois considera que o respeito é o que deve haver 

acima de tudo nas relações interpessoais, e que, por isso, justifica naquele ato que, mesmo sendo 

vereadores de outra bancada, entende o mérito de ambos e que, por ser uma proposta interessante, se 
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solidariza. Pediu também a solidariedade dos demais vereadores e do Executivo para que seja 

colocada uma faixa de segurança elevada em frente ao Postão, o que já foi solicitado pela 

comunidade, visando a segurança das pessoas que ali transitam, que, em geral, são pessoas idosas 

e/ou debilitadas pela saúde, e que a Rua Mauá possui um trânsito rápido e intenso, o que agrava a 

periculosidade do local. Destacou que, naquela noite, a Câmara votou o projeto do Programa 

Municipal de Apoio ao Ensino Superior, programa no qual a municipalidade auxilia através de uma 

verba de R$ 100 mil anuais os estudantes que frequentam instituições de ensino privadas nas cidades 

circunvizinhas, como Passo Fundo, Cruz Alta, Ijuí e demais municípios da região. Os alunos 

beneficiados estão vinculados à Associações de Estudantes, ponderando que o repasse é feito 

semestralmente, tendo o entendimento de que a municipalidade deve colaborar, pois a cultura, os 

estudantes são a promessa, o projeto e a saída para o engrandecimento do Município, do Estado e do 

País, se colocando à disposição para discussões e para tudo aquilo que for preciso democraticamente, 

querendo sempre elevar o nível do Legislativo, o qual é um dos três poderes, mantendo um bom 

padrão e um bom exercício de cidadania. O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do PT: 

Cumprimentou a todos. Contou que naquela noite havia sido realizada homenagem durante a sessão, 

que contou também com a participação das Conselheiras Tutelares e também da Presidente do 

Conselho Municipal de Educação, sua colega e professora Tatiane, as quais explanaram os trabalhos 

do Conselho Tutelar no ano de 2018. Elogiou a excelente explanação e as dúvidas que foram 

sanadas, exaltando o grande trabalho prestado pelo grupo, que merece todo o reconhecimento da 

comunidade ibirubense e do Legislativo. Contou que naquele final de semana participou do 4º 

Movimento de Montan Bike de Ibirubá, desafio que contou com a presença de vários ciclistas da 

região, promovido pela empresa Viko Bike e Pesca através do João e da Michele, contando que 

esteve então participando do evento como vereador, tendo a honra de entregar alguns troféus. 

Destacou que o Município também é pujante nesta questão, da diversidade de esportes, pois esta foi a 

4ª etapa do Desafio e que, logo após a realização deste evento, aconteceu na localidade de Arroio 

Grande o jogo entre os Veteranos do Atlético e os Veteranos do Grêmio Portoalegrense, sendo um 

final de semana bastante grandioso nesta questão do esporte ibirubense. Colocou, ainda, que naquele 

dia a Câmara votou o Programa Municipal de Apoio ao Ensino Superior, que destina recursos aos 

universitários neste programa criado pelo Executivo Municipal, lembrando que este recurso já vem 

de muitos anos, com as administrações anteriores sempre auxiliando os estudantes e vem sendo 

continuado. Contou que, na semana passada, juntamente com o Executivo, o vereador Dácio e a 

comunidade de Linha Pulador Sul, concretizaram e entregaram o Projeto para construção do ginásio 

daquela comunidade, através de emenda destinada pelo Deputado Marcon, obra que finalmente sairá 

do papel e será executada por uma empresa ibirubense, sendo uma grande alegria o momento de 

entrega do referido projeto junto ao Gabinete do Prefeito, afirmando que nos próximos dias a obra 

deverá ser iniciada. Colocou também que participou do momento da entrega do Projeto Avançar 

Cidades, no qual serão investidos pela municipalidade mais de R$ 9 milhões em obras no Município. 

Contou que o projeto foi entregue pela empresa ao Executivo Municipal, no qual serão feitas obras 

tanto na Rua Júlio Rosa quanto na Área Industrial, e que o Prefeito Municipal teria afirmado que a 

Avenida Francisco Emílio Trein também seria asfaltada, avenida de grande importância e que 

necessita de vários melhoramentos, ponderando que a Avenida será feita com recursos próprios do 

caixa da prefeitura. Comentou que no dia sete (07) de dezembro sairá o 3º Almoço dos Grupos de 

Saúde, com escolha do Rei e Rainha, junto ao Clube Divertido, a partir das 09 horas, convidando a 

comunidade para participar deste importante evento promovido pela Secretaria de Saúde. Encerrando 

seu discurso, colocou que ele, enquanto Presidente da Comissão Especial, juntamente com o vereador 

e vice presidente da Comissão, Giovani Diesel, e o relator Marcelo Dellay, iriam iniciar naquela 

semana as discussões do Plano Diretor, afirmando que estão, juntamente com o Presidente Vagner, 

imbuídos e empenhados para que o Plano seja votado ainda neste ano. Contou que num primeiro 
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momento os projetos ficam para serem discutidos na Comissão Especial, posteriormente retornando 

para a Casa e sendo discutido na Comissão de Legislação, sendo uma forma de prestigiar a 

comunidade e fazer esta votação o quanto antes, pois sabe que o Plano irá contemplar muitos anseios 

da comunidade. Encerrou desejando uma boa semana a todos, com muita fé e muita saúde. O 

vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos, em especial o 

ex-vereador Elói, o Piti Lauxen e demais pessoas presentes. Iniciou sua fala se reportando a um 

evento no qual havia participado no dia anterior, evento este que nasceu em sua casa, na ocasião em 

que o Atlético realizou um jantar em sua residência, contando com a presença da imprensa. 

Referindo-se ao evento do dia anterior, quando o Grêmio Portoalegrense Master veio jogar com o 

Atlético, afirmou ter sido um grande momento, cumprimentando a comunidade pela excelente 

organização do evento. Na sequência, confessou que naquele dia tinha tido um dia bem pesado, 

chegando ao ponto de, pela primeira vez, parar e pensar sobre o que estava fazendo. Mas, chegou a 

uma conclusão, citando um ditado que aprendeu, que Deus não escolhe os covardes para missões 

difíceis e que, por isso mesmo, resolveu enfrentar, contando que passou o dia todo na Câmara. Na 

sequência, disse que se frustrou um pouco, pois tem um projeto que queria que tivesse sido lido 

naquela noite, referente a um recurso o qual já anunciou anteriormente, sobre um recurso de duzentos 

mil reais (R$ 200 mil) conquistado através do Deputado e hoje Ministro Osmar Terra. Ponderou 

então que estão tendo algumas dificuldades para captar o recurso, mas reconheceu que o 

Departamento Jurídico da Prefeitura está se empenhando para tal, contando, ainda, que há poucos 

minutos o Prefeito Abel teria lhe dito que, na próxima segunda-feira, o projeto viria para a Câmara. 

Ponderou, ainda, que o dinheiro já está na conta, mas que não estão achando uma maneira de poder 

repassá-lo ao Hospital. Na sequência, pedindo permissão aos demais vereadores oriundos de Santo 

Antônio do Bom Retiro, contou que naquele mesmo dia entrou em contato com o DAER de Passo 

Fundo e Cruz Alta, para que os resíduos de material que está sendo retirado da ERS 223 sejam 

colocados na ERS 506, dizendo que fez isso e após conversou com o Prefeito Abel, afirmando que 

acredita que no dia seguinte isso iria começar a funcionar. Com muita satisfação, disse que queria 

dividir com todos aqueles que acreditaram nele e no Deputado Osmar Terra, o qual fez setecentos e 

cinquenta e um (751) votos em Ibirubá na última eleição, seu orgulho em dizer que estes votos 

ajudaram a torná-lo Ministro, e que tem o maior orgulho em poder dizer que Osmar Terra é seu 

amigo. Exaltou a presença de mais um gaúcho no Governo Federal, ficando feliz, pois Terra estará 

atento com o município de Ibirubá e com as pessoas que estiveram com ele nesta caminhada, 

desejando ao novo Ministro muito sucesso. Contou que o mesmo era para ter vindo jantar em sua 

casa na sexta-feira, mas, como foi anunciado Ministro, “mudou o mundo” e naquela data ele não 

pôde vir, mas afirmou ter a certeza de que ainda virá. Em ato contínuo, afirmou que foi procurado por 

lideranças da comunidade de Santo Antônio do Triunfo, referente a um projeto do Governo que diz 

respeito a uma escola, que possui área de uns dois ou três hectares, contando que foi então até o 

Prefeito (fazendo um parêntese, de que este sempre lhe recebe muito bem) para juntos procurarem o 

projeto junto a Prefeitura, mas que lá não foi possível localizar o projeto. Porém, posteriormente, 

localizou o projeto em Porto Alegre, contando que irá ajudar as lideranças daquela comunidade e 

ponderando que a iniciativa não foi sua, mas que quer ajudar nesta conquista e que, se for possível, 

ainda neste ano, quer fazer o encaminhamento para aquela comunidade. Na sequência, lembrou que 

naquela noite a Câmara viveu uma grande discussão, e que tinha recebido várias ligações de 

empresários, de investidores, de pessoas que aguardam pela conclusão de suas casas, referente ao 

Plano Diretor, que está nas mãos de uma comissão. Disse que, em seu entendimento, o Presidente 

não está conduzindo o projeto de acordo, e que provou isso naquela noite, e que espera que o Plano 

seja trazido logo a Plenário, pois não tem mais como adiar e que as pessoas não aguentam mais. 

Disse que naquele mesmo dia havia chegado um projeto na Casa, e que os vereadores têm que votar, 

tem que trabalhar, e que se coloca à disposição, pois, se tiverem que fazer uma reunião por dia, não 
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tem problema. Encerrou seu discurso dizendo que naquele dia havia ficado sobrecarregado, pois tinha 

sido um dia extremamente pesado, mas que cada ligação que recebeu naquele dia teve um papel 

fundamental na sua decisão. Citou o pessoal da cooperativa, que entregou na Câmara um abaixo 

assinado com um mil e quinhentas assinaturas (1.500), mas que o Presidente teria lhe garantido que 

iria para a Comissão, dizendo para as pessoas da comunidade acompanharem o andamento disso, 

pois, no mínimo, deve ser respeitado o referido abaixo assinado. Encerrou deixando um abraço, 

afirmando que a luta é permanente e continua sempre. O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: 

Cumprimentou a todos, em especial a assistência, na pessoa do presidente da Cooperativa 

Habitacional da cidade, o Piti, o ex-colega e grande vereador da área da saúde do Município, Elói 

Ferraz de Andrade, e também seu grande amigo Jair Klein. Dirigindo-se a acolhedora e amiga 

comunidade ibirubense, disse que naquela noite o Poder Legislativo não havia feito justiça por 

completo. Contou que, há cerca de um ano atrás, quando na Casa tramitou o Projeto de cobrança do 

lixo na cidade, eles, juntamente com os demais vereadores da oposição, verificaram a situação de que 

o referido projeto iria onerar o contribuinte, e que então pediram para que as respectivas comissões 

que estavam tramitando o projeto tivessem calma, mas que, infelizmente, como tinha dito naquela 

noite, não foram atendidos, ponderando que a comunidade ibirubense sabe da luta constante deles, 

vereadores, em prol da comunidade. Lembrou que os vereadores de situação votaram e aprovaram o 

projeto, cobrando um valor extraordinário, que fica em torno de quinhentos reais (R$ 500,00) para 

um terreno baldio, onde nunca passou um caminhão do lixo e onde nunca os contribuintes precisaram 

deste serviço. Disse que muitos colegas votaram o projeto com base no parecer das comissões que 

analisaram o projeto, e que isso é preocupante, pois os vereadores que presidiam estas importantes 

comissões não eram “qualquer um”, mas sim eram vereadores com currículo, vereadores professores, 

citando a vereadora Jaqueline Winsch e o vereador Dácio Moraes, que deram parecer favorável ao 

projeto, onerando e “metendo a mão” no bolso dos contribuintes ibirubenses. Afirmou então que, 

naquela noite, ambos reconheceram o erro, e “vieram com um remendão”. Dirigindo-se a 

comunidade ibirubense, disse: “O senhor (a) que tem um terreno baldio, vai ter que contribuir 

igualmente, pagando trezentos e poucos reais”. Lamentou que isso é um assalto, e que não poderiam 

permitir isso, e que, por este motivo, tem repetido sempre que a comunidade ibirubense deve ficar 

vigilante, pois daqui um ano e meio terão nova eleição, e que estas pessoas que estão no Parlamento 

ibirubense e que tem onerado o contribuinte não devem ser novamente eleitas. Na sequência, contou 

que naquele dia tinha se deslocado para Alfredo Brenner, Santo Antônio do Bom Retiro, São Paulo 

Pontão e Pinheirinho, lembrando que, ao passar na comunidade de Alfredo Brenner, tem muitos 

locais onde o lixo está depositado, uma verdadeira aberração. Lembrou que lixo estava esparramado, 

dando a entender que o Executivo Municipal, embora faça a cobrança destes valores astronômicos, 

não está recolhendo o lixo nas comunidades. Frisou que a comunidade de Santo Antônio do Bom 

Retiro e Alfredo Brenner são consideradas áreas urbanas, e que o contribuinte destas localidades paga 

da mesma forma que paga o contribuinte da cidade, e que nestes locais o recolhimento do lixo não é 

feito. Conclamou aos vereadores de situação, dizendo que nestas comunidades há mais de trinta dias 

o lixo não é recolhido. Mas, deixou uma mensagem otimista a comunidade ibirubense: “Vamos em 

frente, que atrás vem gente”. Encerrou deixando um abraço e um beijo no coração de todos. O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos, especialmente o Prefeito Abel e o 

pessoal do Conselho Tutelar. Como de praxe, agradeceu a Deus por poder estar falando em Tribuna, 

momento que, para ele, é de alegria, no qual é possível contribuir com a comunidade, que lhes deu 

um voto de confiança para que pudessem desenvolver um bom trabalho no Município, agradecendo 

especialmente aquelas pessoas que acreditaram e continuam acreditando nele. Contou que, durante a 

semana, fez algumas indicações ao Executivo, para melhorias e cascalhamento em algumas estradas 

do interior, citando uma conversa que havia tido a respeito com seu amigo Arnaldo Bonzanini. Disse 

que as estradas estão sendo muito bem feitas, e que, em conversa com alguns vereadores de 
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municípios da região do Alto Jacuí, soube que Ibirubá é uma das únicas cidades contempladas onde o 

trabalho das máquinas não parou, com trabalho diário. Lembrou que isso é gratificante, pois, apesar 

das chuvas e dos estragos após as arrumações, mesmo assim as equipes continuam trabalhando, não 

parando nem nos finais de semana. Reconheceu o bom trabalho que está sendo feito, desejando que 

possam dar continuidade e melhorar alguns pontos, citando a necessidade de cascalhamento e 

patrolamento na estrada de Santo Antônio do Umbú, na Linha Pulador Sul (principalmente na subida 

do seu Schmidt até o seu Schroeder, seus grandes amigos). Ponderou que as melhorias irão facilitar o 

trânsito do transporte escolar e do transporte do leite, e que ninguém tem culpa disso, pois são 

estragos causados pela própria natureza através da ação das intempéries do tempo, mas que todos 

podem ter certeza de que o pedido será atendido pela Prefeitura. Contou também que pediu para que 

fosse feita a marcação de estacionamento oblíquo junto a Rua Mérito, em frente a empresa H2O, por 

acredita ser de grande importância esta demarcação, que dará mais vagas de estacionamento de 

veículos, pois nas imediações mais duas empresas irão se instalar. Disse que está feliz em poder 

compartilhar esta notícia com o Executivo, desejando que este tome as providências necessárias para 

que possam continuar desenvolvendo um bom trabalho. Na sequência, falou sobre um projeto de sua 

autoria que deu entrada na Casa naquela noite, denominando de Beco Osvaldo Vargas um beco no 

bairro Floresta compreendido entre a Rua Imigrantes e a Rua Valença, descendo a Carlos Soares, 

afirmando que esta seria uma forma de reconhecimento as pessoas que agregaram valor ao 

Município. Na sequência, falou que tem sido cobrado pelas pessoas da sociedade, que lhe questionam 

o porquê da realização de tantas homenagens no âmbito do Legislativo. Por isso afirmou que, durante 

2018, foi delimitada uma só homenagem para cada vereador e apenas quatro sessões solenes, 

contando ainda que naquela noite apresentou projeto para que a Homenagem para as Mulheres seja 

realizada somente nos anos pares, e nos anos ímpares ocorrerá a realização da sessão Solene em 

homenagem aos Idosos, para que, desta forma, não ocorram muitas sessões solenes e não sejam 

banalizadas as homenagens dentro do Legislativo ibirubense, homenageando então por merecimento 

aquelas pessoas que realmente contribuíram com o Município. Parabenizou os demais vereadores 

pelo empenho que estes tem tido para dar sequência ao processo do Plano Diretor, o qual irá agregar 

desenvolvimento ao Município, na área empresarial e empregatícia, dando capacidade de o 

Município se desenvolver cada vez mais e continuar sendo uma terra que “emana leite e mel”. Na 

sequência, contou que, no último sábado, teve a honra de ser convidado a participar de uma festa de 

excelência, a festa dos vinte anos da Indutar, destacando a excelente receptividade que teve por parte 

dos familiares. Parabenizou então a família Indutar, pois a referida empresa mostrou ao mundo sua 

capacidade de competência e gestão com os funcionários, que se dedicam a fazer a diferença no 

Município. Agradeceu a todos, desejando uma boa semana e bons trabalhos a todos, desejando, 

ainda, que Deus abençoe grandemente o município de Ibirubá. A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Disse ter sido uma sessão bastante longa, 

com muitos projetos para leitura e votação. Primeiramente, afirmou que encaminhou uma solicitação 

para melhoramentos nas vias de Santo Antônio do Umbú, pois conversou com a comunidade local 

por ocasião de um almoço na localidade de Santo Antônio do Triunfo, ocorrido no dia anterior, 

comunidade esta que está angariando recursos para a reforma do salão. Destacou também que a 

comunidade de Santo Antônio do Triunfo em pouco tempo estará sendo ligada à sua sede 

comunitária até a cidade com calçamento e asfalto, e que é importante valorizar esta situação, pois 

representa a valorização do interior. Lembrou ainda que a referida comunidade possui uma sede 

esportiva muito bonita, ocupada pelo time do Juventude do Triunfo, com boa iluminação pública, 

mostrando, de fato, o respaldo da municipalidade neste sentido. Lembrou que naquela noite 

apresentou Requerimento convidando a Diretoria da Associação dos Professores Municipais de 

Ibirubá para participarem de uma Sessão Ordinária em março de 2019, ocasião em que irão 

apresentar o Plano de Carreira do Magistério, ponderando que, como é somente para o próximo ano, 
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irá reapresentar o pedido ainda em janeiro para colocar em votação. Aproveitando o gancho sobre a 

educação, afirmou que no dia anterior em torno de oitocentos (800) candidatos participaram da prova 

seletiva do Instituto Federal Campus Ibirubá, número extraordinário de inscritos. Contou, ainda, que 

naquele dia havia conversado com a Diretora da Instituição, a Professora Migacir, e que tem o 

entendimento que estes alunos estão buscando um ensino público de qualidade e excelência, de forma 

gratuita, o que com certeza engrandece muito o Município. Ainda falando sobre a educação, contou 

que naquela noite apresentaram um projeto que institui o Programa de Apoio ao Ensino Superior, 

proporcionando a retomada do incentivo financeiro aos universitários que se deslocam para outros 

municípios, buscando a educação de Ensino Superior. Na sequência, falou sobre a importância de um 

projeto vindo do Executivo, que altera o Código Tributário Municipal, que trata sobre a taxa de 

coleta do lixo, projeto o qual já avalizaram no ano anterior, tanto os vereadores de situação quanto as 

comissões de relatorias. Lamentou que, naquela noite, foram citados em alguns momentos como se 

fossem pessoas que tivessem feito de forma avessa a relatoria, ponderando que é muito fácil subir em 

Tribuna, acusar os vereadores e jogá-los contra a opinião pública, mas, afirmou que, com muita 

responsabilidade, todos os vereadores da situação votaram a favor do projeto, e que, naquela data, o 

Executivo retornou com o projeto buscando a correção de algumas distorções. Lembrou também que, 

num Universo de oito mil (8.000) imóveis, os números de correções são extremamente pequenos, 

mínimos, mas absolutamente necessários, devido a discrepância de alguns valores. Contou para a 

comunidade que, naquela noite, com a aprovação do projeto, foi colocado um limitador nestas 

cobranças, e que, com muita responsabilidade, votaram para corrigir estas inconsistências, reforçando 

que a taxa de cobrança de recolhimento do lixo é obrigatória e não pode ser isenta. Reforçou, ainda, 

conforma havia dito em sua relatoria, que se os resultados não forem satisfatórios com estas 

mudanças propostas pelo Executivo (pois é este quem possui o cadastramento imobiliário), irão 

retomar novamente o projeto, rediscutindo e reavaliando estas situações, de poucos imóveis que hoje 

tem um valor que se considera alto em relação a taxa de recolhimento do lixo. No mais, reforçou seu 

comprometimento com a responsabilidade de votar o que precisa ser votado no município de Ibirubá, 

dizendo que não está ali para jogar a opinião pública contra ninguém, e muito menos para fazer com 

que o Município não recolha e não atue conforme a demanda da legislação, nos preceitos que estão 

vigentes. Mais numa vez, afirmou para a comunidade que estão com muito discernimento, com muita 

responsabilidade, com a cabeça erguida e fazendo um trabalho sério, convicto, e que está à 

disposição para esclarecer qualquer assunto perante a comunidade. Deixou um grande abraço, 

desejando a todos uma ótima semana de trabalho a todos. O Presidente deu por encerrado os 

trabalhos à zero hora e quarenta minutos (00hs40min) do dia 04 de dezembro. Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e secretariados pela vereadora Jaqueline 

Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada 

a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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